

Анализ работы ОО Уржумского района по предупреждению наркомании среди несовершеннолетних за 1 полугодие 2021 года.

МКУ УО Уржумского района строит свою работу по целевой программе первичной педагогической профилактики «Без наркотиков» на 2021-2023 года. Программы, отражающие антинаркотическую работу со школьниками разработаны в каждой ОО. Педагогическими коллективами ведется целенаправленная работа по профилактике наркомании среди несовершеннолетних. Подростков, обучающихся ОО, потребляющих ПАВ и наркотические вещества, не выявлено, на учете в наркологии не состоят.

В ОО профилактические мероприятия опираются на работу с несовершеннолетними с раннего возраста, предоставления подросткам полной информации о возможных последствиях употребления ПАВ, о зависимости и ее видах, о безопасном поведении. Информированность учащихся носит дифференцированный подход к различным группам несовершеннолетних. Так, в начальном звене проходят беседы о вреде никотина, токсичных веществ на организм человека, уроки здоровья. В среднем звене практикуются тематические часы по предупреждению наркомании и токсикомании, разыгрывание игровых ситуаций, тестирование, правовые уроки, игры. В старшем звене проводятся ролевые игры. Диспуты, тренинги, устные журналы, просмотры фильмов с последующим обсуждением о вреде наркотических веществ. Классные руководители знакомят учащихся с материалами акций «Жизнь без наркотиков», «Будущее Кировской области – без наркотиков».

Среди учащихся 5-11 классов ежегодно проводится социально-психологическое тестирование. В этом году в нем приняли участие 590 учащихся. Случаев потребления наркотических средств не отмечено.

Ежегодно в ОО проводятся мероприятия антинаркотической направленности, оформляются книжные выставки, издаются брошюры, проводятся встречи с работниками полиции, врачами-наркологами, ведется большая и целенаправленная работа первичной педагогической профилактики наркомании, потребления ПАВ, алкоголя и табака. Большая роль по формированию ЗОЖ отводится внеклассным и внешкольным мероприятиям, таким как дни здоровья, спортивные игры и соревнования, экскурсии и походы и т.д. Всего в ОО по данной тематике проведено – 154 мероприятия. В спортивной школе г.Уржума проводятся соревнования под девизом «Спорт против наркотиков», в ходе которых организуются беседы, викторины о спорте, выступления воспитанников с рекламой ЗОЖ.

Эффективным средством профилактической работы и большими возможностями по профилактике ЗОЖ располагает дополнительное образование, работа ОДО в ЦДОД г.Уржума и ОО района, где занимаются более 1300 человек. В 26 секциях ДЮСШ занимается 690 воспитанников. В кружках при ОО были заняты 115 человек. Вся эта система предоставляет

условия для социальной адаптации, реабилитации детей и подростков в процессе индивидуальной и групповой творческой деятельности. Особое внимание уделяется привлечению детей с девиантным поведением. Их занятость в дополнительном образовании была в течении года - 95%.

Профилактика злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде осуществляется через работу психологической службы. В 2020-21 году в ОО района работали 6 психологов. С учащимися были проведены мониторинги уровня тревожности детей и подростков, вредных привычек обучающихся.

Вопросы профилактики наркотической, алкогольной и никотиновой зависимости систематически выносятся на классные и общешкольные родительские собрания. На которые приглашались медицинские работники, психологи, сотрудники правоохранительных органов.

На педагогических советах, МО классных руководителей изучается нормативно-правовая документация по профилактике наркомании. Классные руководители делятся опытом работы по вопросам организации профилактической деятельности по предупреждению вредных привычек. Ежегодно в МКУ УО проводится совещание по организации межведомственной работы по профилактике правонарушений, а также профилактике потребления наркотиков и ПАВ, на котором заслушиваются заместители директоров по ВР по организации и эффективности работы в ОО в данном направлении. Стало традицией проведение ЕДП во всех школах района, которые бывают посвящены определенной тематике и проводятся с использованием различных форм организации деятельности с детьми. 14 апреля во всех ОО прошел ЕДП по теме профилактики наркомании. В ОО были высланы памятки и методические рекомендации по проведению мероприятий.

С 21.06.2021 по 30.06.2021 на базе ОО в ЛДП прошли мероприятия антинаркотической направленности, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией. Были проведены в рамках этой даты спортивные мероприятия, акции «Жизнь без наркотиков», конкурсы рисунков, книжные выставки в библиотеках, викторины, педагоги школ приняли участие в вебинаре «Система профилактики употребления наркотических средств в каникулярный период», проводимом ИРО Кировской области.

Для более эффективного результата профилактической работы ОО и МКУ УО осуществляет тесное сотрудничество с заинтересованными службами и ведомствами: ПДН ОМВД России по Уржумскому району, КДН и ЗП администрации Уржумского района, КОГАУСО КЦСОН, КОГАБУЗ Уржумская ЦРБ. Совместно с ними проводятся различные мероприятия. Всего за первое полугодие в 10 ОО и 6 отделениях было проведено более 120 классных часов, Уроков профилактики, других воспитательных мероприятий, направленных на профилактику наркомании.

Начальник управления
образования Уржумского района:

Пермякова В.А

Информацию подготовила
Машковцева О.А.
2-25-76